
ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 W zadaniach 1. – 5. wybierz jedną poprawną odpowiedź. 

 

Zadanie 1. (0 – 1) 

WieŵǇ, że ǆ – y = 2√ʹ i x
2
 + y

2
 = ϰ. Wartość wǇrażeŶia ǆ3

 – y
3
 jest rówŶa: 

A. Ͷ√ʹ    B. ͳͲ√ʹ   C. ͳʹ√ʹ    D. ͳ͸√ʹ 

Zadanie 2. (0 – 1) 

Wskaż liĐzďę rozwiązań rówŶaŶia ||� + ͳ| + ʹ| = ͵: 

A. 1     B. 2    C. 3     D. 4 

Zadanie 3. (0 – 1) 

Obrazem punktu P = ሺ−ʹ,͵ሻ w jedŶokładŶośĐi o środku w puŶkĐie S i skali � = −ʹ jest punkt  

P’ = ሺ−ͷ,͸ሻ. )ateŵ puŶkt S ŵa współrzędŶe: 
A. ሺ9, −ͳʹሻ    B. ሺ−͵,Ͷሻ   C. ሺͶ, −͵ሻ    D. ሺ−Ͷ,ͷሻ 

Zadanie 4. (0 – 1) 

Zbiorem rozwiązań rówŶaŶia �ଶ + �ଷ + �ସ + ⋯ = ͳ ଵଷ, którego lewa stroŶa jest szeregieŵ 

geoŵetrǇĐzŶǇŵ zďieżŶǇŵ  jest: 

A. {−ʹ; ଶଷ}   B. {ଶଷ}   C. {−͸; ʹ}   D. rówŶaŶie Ŷie ŵa rozwiązaŶia 

 

Zadanie 5. (0 – 1) 

Funkcja �ሺ�ሻ =  −͵�ଷ + Ͷ� jest rosŶąĐa w przedziale: 

A. (−∞, − ଶଷ⟩   B. ⟨− ଶଷ , ଶଷ⟩   C. ⟨Ͳ, +∞ሻ   D. ⟨ଶଷ , +∞ሻ 

Zadanie 6. (0 – 2) 

Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, które Ŷie są podzielŶe przez 
6? Zakoduj trzy pierwsze cyfry otrzymanego wyniku.   

 

Zadanie 7. (0 – 3) 

Niech logଵସ ʹ = ܽ i logଵସ ͷ = ܾ. UzasadŶij, że log7 ͷͲ = ଶ௕+௔ଵ−௔ . 

 

Zadanie 8. (0 – 3) 

WǇkaż, że wieloŵiaŶ W;ǆͿ = ǆ4
 – 4x

3
 + 5x

2
 – 8ǆ + ϭϲ Ŷie ŵa pierwiastków. 

Zadanie 9. (0 – 2).  

Napisz rówŶaŶie okręgu środku w puŶkĐie S = ;– 3, 0) stycznego do prostej  o rówŶaŶiu 

 y = 2x + 1. 

   



Zadanie 10. (0 – 4) 

AŶia ĐhĐe przeĐzǇtać książkę, która ŵa ϯϬϬ stroŶ. PostaŶowiła, że ďędzie ĐzǇtać ĐodzieŶŶie. 
Pierwszego dnia przeczyta 10 stron i każdego ŶastępŶego dŶia o Ϯ stroŶǇ więĐej Ŷiż 
poprzedŶiego. Po ilu dŶiaĐh AŶia przeĐzǇta Đałą książkę? Ile stroŶ przeĐzǇta ostatniego dnia? 

Zadanie 11. (0 – 4) 

WǇkaż, że styczna do wykresu funkcji �ሺ�ሻ = �ଷ + ʹ�ଶ − ͸� + ͳ w punkcie P = ሺͳ, −ʹሻ ma  

z tǇŵ wǇkreseŵ jeszĐze jedeŶ puŶkt wspólŶǇ. 

Zadanie 12. (0 – 6)  

DaŶǇ jest trójkąt prostokątŶǇ ABC o kąĐie 
prostǇŵ przǇ wierzĐhołku C i obwodzie 

rówŶǇŵ ϮϬ Đŵ. Na prostej AB wǇďraŶo 
puŶktǇ  D i E leżąĐe Ŷa zewŶątrz odĐiŶka AB 
takie, że |AD| = |AC| i |BE| = |BC| ;zoďaĐz 
rǇsuŶek oďokͿ. OďliĐz pole koła opisaŶego Ŷa 
trójkąĐie ECD. 

Zadanie 13. (0 – 3) 

W trapezie opisaŶǇŵ Ŷa okręgu kątǇ przǇ dłuższej podstawie ŵają ŵiarǇ ϯϬ0
 i 45

0
. Wykaż, że 

stosuŶek oďwodu trapezu do długośĐi średŶiĐǇ okręgu wpisaŶego w teŶ trapez jest rówŶǇ ʹ√ʹ + Ͷ. 

Zadanie 14. (0 – 4) 

Podstawą ostrosłupa ABCDE  jest kwadrat ABCD. Krawędź ďoĐzŶa ED jest wǇsokośĐią 
ostrosłupa, a jej długość jest trzy razǇ większa od długośĐi krawędzi podstawǇ. OďliĐz cosinus 

kąta ŵiędzǇ śĐiaŶaŵi ďoĐzŶǇŵi ABE i CBE tego ostrosłupa. 

Zadanie 15. (0 – 4) 

WǇkaż, że zďioreŵ wartośĐi fuŶkĐji �ሺ�ሻ = �2−ଷ�+ଵ�2+ଵ  jest przedział ۃ− ଵଶ ; ହଶۄ. 

Zadanie 16. (0 – 3) 

DoświadĐzeŶie losowe polega Ŷa tǇŵ, że losujeŵǇ jedŶoĐześŶie dwie liĐzďǇ ze zďioru  
{ϭ, Ϯ, ϯ, …, ϭϱ}. OďliĐz prawdopodoďieństwo waruŶkowe, że wśród wǇlosowaŶǇĐh liĐzď 
ďędzie liĐzďa ϱ, pod waruŶkieŵ, że suŵa wǇlosowaŶǇĐh liĐzď ďędzie parzǇsta. 

 

 

 

 



Zadanie 17. (0 – 7) 

RozważaŵǇ wszǇstkie prostokątǇ, którǇĐh dwa 
wierzĐhołki leżą Ŷa osi OX, a pozostałe dwa ŵają dodatŶie 
rzędŶe i leżą Ŷa paraďoli o rówŶaŶiu y = 4 – x

2
 (zobacz 

rysunek obokͿ. OďliĐz długość przekątŶej prostokąta o 
ŵożliwie ŶajwiększǇŵ polu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


